

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## Az új szervezet ügye. Az elárvult közérdek.

Néhány, elejtett szó.

Az a pártatlanság, amely a „Debreceni Újság” álláspontját jellemezte az új szervezet és fizetésrendezés tárgyalásánál, arra készít bennünket, hogy rámutassunk azokra az okokra, amelyek miatt az új szervezet ügye nem tud dűlőre jutni.

A fizetésrendezési tervezet csak porhintés, amely azonban nem tévesztett meg senkit. Ez a tervezet az egész fizetésrendezést úgy tüntette fel a tájékozatlanok előtt, mintha az alig kerülne a város közönségének 20—30.000 koronájába. Olyan tekintélyes összegű megtakarításokat mutatott ki a javaslat, hogy az első tekintetre is megdöbbenette a szítán keresztül látó embert.

Egész csomó állás beszüntetését helyezte kilátásba a javaslat. A többek közt kimutatta, hogy 97 napdíjas helyett elég lesz 43 is, mert 54 felesleges. Milyen nagy megtakarítás lesz ez! A vak is láthatta, hogy ez képtelenség és hogy valóban az, megmutatta a következőkben. A polgármester ugyanis nem engedte a kezét megkötni.

Helyesen is. A felelősséget becsületes ember nem is vállalhatja az ilyen könnyelműségért. Hiszen mit ér az, ha a napdíjasok számát 50-ben állapítják meg és mégis 100-ra lesz szükség. Mit szól majd akkor a közgyűlés?

Most már, mikor a tizenkettedik óra is ütött, előállottak egyszerre a hatodik tanácsnoki állás szervezésével. Négy évi tárgyalás alatt szó sem volt róla, sőt inkább az ellenkezőről. No és meglepetés gyanánt előállottak vele. Most egyszerre kisütötte a két tagu albizottság, hogy szükség van rá. Hogy éppen most, tisztujítás előtt! Ki akar rá pályázni?

Egyik tévedésből a másikba esik a bizottság. Míg az egyik albizottság megszervezte a hatodik tanácsnoki állást, addig a másik albizottság a gyámpénztár fenntartását javasolta. Nem kell, de nincs is szükség külön gyámpénztárra, csak külön kezelésre! Ezt mondja a miniszteri rendelet is. Csak tul kell menni a város határain, Szegeden is egyesítették a két pénztárt. (Ott még pénztári tiszt sincs a pénztárnok és ellenőr mellett!) No, már pedig Szeged sokkal nagyobb város Debrecennél, több a lakossága, nagyobb a pénztári forgalma és van 4000 kisbérleje!

Egyelőre csak ennyit!

Az ülés.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán elnökölte alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Márton Imre, Juhász Ignác, Fejér Ferenc dr., Somogyi Pál, Magoss György dr. tiszti fő-ügyész, Végh Gyula főkapitány, Király Gyula tanácsnok, Szabó Kálmán tanácsnok, Török Gábor erdőmester, Roncsik Lajos tőszámvevő, Aczél Géza főmérnök, Konez Akos tb. tanácsnok, Vargha Károly tb. tanácsnok, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Zádor Lajos, dr. Tóth Emil, dr. Vargha Elemér és Kovács Kálmán aljegyzők, Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó, a bizottság jegyzője.

Az ülésen a rendőrség szervezetének tárgyalása került sorra. A vonatkozó szakaszokat a bizottság kisebb módosításokkal elfogadta. A csendőrség hatáskörének a város külterületén való megállapításánál, Fejér Ferenc dr. csupa óvatosságból kívánja, hogy szorosan körülírják azt a területet, ameddig a rendőrség, illetőleg a csendőrség hatásköre tart. Nem tartja példának okáért helyesnek, hogy a nagyerdei Leveles-esárda a csendőrség hatáskörébe tartozik. Márton Imre indítványozza, hogy e szakasz meg- szövegezésére két tagu bizottságot küldjenek ki. A bizottság az indítványt elfogadja és kiküldi Magoss Györgyöt és Komlóssy Pált.

Ezután a számvevőségről és házipénztárról szóló szakaszokat kisebb módosításokkal elfogadták. Juhász Ignác az ellen szólait tel, hogy a gyámpénztárt külön tartják fent. Márton Imre kijelenti, hogy utána nézett a dolognak és arról győződött meg, hogy a gyámpénztárt okvetlenül fent kell tartani és nem lehet a házipénztárba olvasztani, mert az nem lehetséges, különben a miniszteri rendelet is kimondja, hogy külön kezelendő

## A boszu.

Írta: Leo Jakabson.

Nehéz dió volt — de föl kellett törnie.

A mikor megírta a bucsuzó levelet — Istenem, milyen nehéz is egy ilyen levelet jól, okosan megszerkeszteni! — nagy megkönnyebbüléssel sóhajtott fel. Hadd lássa az az asszony, hogy milyen ember ő; föl-tárta előtte világosan, hogy ime tiszta képet alkotott magának róla s asszonyi lélkének egész gonoszságáról. Hiába fonta körül őt a csáb-tások legmesteribb fufangjával, — őt nem ejtette meg az asszonyi varázslat minden édességével. Szerette, igen, szerette azt a nőt, de ezentul nem így lesz. Az is szerette őt; — de jobb minél előbb kettétépni a boldogság fonálát, mert hiszen az az asszonyi lélek ugysem termelt az álhatatosság számára.

A szakító levél végére ugyan odavetett — mintegy vigasztalásul — néhány udvariassort, de ezek az udvariasságok csak annál komolyabb színben tüntetik föl a levél többi részében foglaltakat: a „köztünk mindennek vége” jelentőségét.

A mikor a levelet postára adta, gondo-

latban maga elé igyekezett idézni azt a jelenetet, a hatást, a melyet a levél érkezésekor keltett fog. Egész életét nők társaságában töltötte; tehát ismerte az asszonyi szív minden lüktetését. S a mire az imént nem is gondolt még, azt most teljességgel át-érezte; azt, hogy a levél — bár nagy lesz a hatása — éppen nem éri el azt az eredményt, a melyet akart vele elérni. Nem, nem: az asszony sohasem hagyja el a csatateret úgy, hogy ne az övé legyen az utolsó szó. Ez az asszony sem engedi át neji a diadalt.

S így is történt.

A mikor a levél a címzetthez megérkezett, a hölgyet valóságos idegroham fogta el. Ilyesmí még nem esett meg vele. Eddig valamennyi férfi a szerelem bilincsei közt vergődött előtte . . . egyetlen egy sem volt, a ki őt hagyta el; mindig ő bucsuztatta a fölöslegessé váltakat. S ime most, akad oly merész ember; a ki ezt elköveti!

A mikor a lelkiháborodás első vihara elmúlt s a hölgy gondolkozni kezdett a csodálatos eset fölött, önkénytelenül is bámulat ébredt benne a fiatal ember iránt. Igen, más ember ez, mint a többi. Szinte megkapta az

asszonyt a félelem; az a bizonyos félelem, a mely a csodálat prizmáján át tüzte ragyogó sugarait. S a mint ez a félelem ébredni kezdett, nyomában kelt a boszu gondolata, mert ezt a vereséget nem szabad megtorlatlanul hagyni.

Másnap Jonnak levelet hozott a posta. Rövid és minden érzélgősség nélkül való sorok voltak ezek: csak arra kérte őt az elhagyott, hogy mielőtt örökre bucsuznának egymástól, jöjjon hozzá utolsó kézzorításra ha elég bátor ahhoz, hogy a szemei elé kerüljön.

Most tehát itt ülnek ketten, egymással szemközt a kis szalonban és beszélgetnek.

— Ugy? Tehát obsitot adtál nekem? Nos, nem tartóztatlak. De azt hiszem, félreismersz . . .

A férfi hidegen felelt:

— Lehet, de oktalanságnak tartom, hogy tovább kísérletezzek a szíveddel.

A hölgy az ajkát bigyeztette.

— Te bizonyosan okos ember vagy: nem is kételkedem ebben. De ha azt hiszed, hogy megérted az asszonyt, akkor

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi  
ujdonságok nagy választékban megérkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőruházata  
Debrecen Kossuth és Piac-  
utca sarkán,  
a Klistemplommal szembe

a két pénztár; ő maga is a két pénztár egyesítése mellett volt, de meggyőződött arról, hogy ez lehetetlen. Zádor Lajos kijelenti, hogy ő is híve volt az egyesítésnek, de belátta, hogy az nem valósítható meg. A bizottság a külön pénztár mellett döntött.

Ezen szakasznál a tisztviselők pénzbiztosítási kötelezettsége ellen Juhász Ignác szólalt fel. A biztosíték úgy sem garancia az esetleges visszaélések megállítására. Márton Imre nem tartja feleslegesnek. Fejér Ferenc szintén fenntartandónak tartja az óvadékokat. A bizottság Márton Imre indítványát fogadta el.

Ezután a mérnökség szervezetére tértek át. Juhász Ignác kifogásolta, hogy a városi mérnököknek a szabályrendelettervezet magánmunkák végzését is megengedi, ha a polgármester esetről-esetre adandó engedélyvel együtt is. Ezt összeférhetetlennek tartja számos okból. Vele szemben Aczél Géza éppen közérdekűnek tartja, hogy ha a városnak van megfelelő képzettségű mérnöke, ahhoz is fordulhasson a község. A hivatali szolgálatot ő is elsőnek tartja, éppen ezért van benne a szakaszban, hogy magánmunkát csak a polgármester engedélyével lehet végezni a városi mérnököknek. Juhász Ignácnak az ellen nincs kifogása, hogy a mérnöki hivatal tagjai földméréseket végezzenek, de az ellen igenis van, hogy építkezéseket végezzenek. Hivatkozik arra, hogy a debreceni építőmesterek éppen ezért panaszszal fordultak a miniszterhez a miatt, hogy a városi mérnöki hivatal tagjai magánépítkezéseket végeznek, holott ez állásukkal összeférhetetlen. Fejér Ferenc dr. osztja Juhász Ignác aggodalmait, de a szövegeztet alkalmasnak találja. Kijelenti, hogy amiatt nincs Debrecenben kellő számú magánmérnöki kar, mert a városi mérnöki hivatal tagjai is vállalnak munkát. Ezt megengedni nem lehet, más városokban sem engedik meg. A jelenlegi szöveg azonban alkalmas arra, hogy a magánmunkálatok végzését meggátolják, mert hisz a polgármester adhat engedélyt, vagy tagadhatja meg. Erre a bizottság elfogadta az eredeti szöveget, mely szerint a városi mérnöki hivatal tagjai végezhetnek magánmunkát, de csak a polgármester engedélyével. Pótlólag ajánlja Fejér Ferenc, hogy az utcák fásítását is a mérnöki hivatal teendői közé sorozzák. Debrecenben az utcák fásítás tekintetében nagyon el vannak hanyagolva. Ezt megmagyarázhatónak tartja, mivel a főerdész nem ért rá a várossal is törődni, ugyanis rengeteg dolga van az erdőségekkel odakint.

nagy a csalódásod . . . és még sok keserű meglepetés jut számodra az élet során.

— Azt hiszem, elég tapasztalatot szereztél már.

— Nem tagadom. De mégsem vagy más, mint valamennyi férfi. Nem veszed észre, ha a boldogság kopogtat az ajtódon s ha már esetleg észrevetted, arra viszont képtelen vagy, hogy a szerencsét le is bilincseljed. Mire felfedeznéd, már régen hegyenyvályon túl van a szerencse, amelyet kiengedni síklani a kezűből.

A férfi hallgatott.

— Nos? csakugyan elhagysz? kérdezte a nő.

— Igen.

— Akkor hát adj még egy utolsó csókot a legutolsó. Nem akarom, hogy haraggal váljunk el egymástól.

— Nem. Mire való ez? Még elyengülnék, ha az ajkaidat újra érinteném.

— Félssz a csókomtól? . . . akkor még most is szeretsz!

— Nem.

— Ne tagadd. Félssz. Nem mersz megcsókolni . . .

— De igen, mersz.

Aczél Géza hivatkozik a külföldre, ahol az utcák fásítását a városok elsőrendű kérdésnek tartják. A dolog természeténél fogva is a mérnöki hivatal ügykörébe tartoznék az utcák fásítása. Wessprémy Zoltán főispán is mellette van az indítványnak. Véget kell vetni a fák olyan nemű megcsontításának, ahogy például most csinálják a kertészek a Péterfia utcán; lekasabolják a fákat. Ezután a bizottság elfogadta Fejér dr. indítványát.

Ezután a főmérnök a három mérnöki állás fenntartása mellett még külön iktató vagy irnok alkalmazását is kéri, mert a munka rendkívül felszaporodott és folyton szaporodni is fog. Juhász Ignác csodálkozik azon, amit a főmérnök mond, hiszen az előbb ő kardoskodott legjobban a mellett, hogy a mérnököknek a magánmunkákat megengedjék és most személyzetszaporítást kér. Ez nem járja. Hiszen arról is szó volt, hogy 3 mérnök helyett csak kettő lesz. A magánmunkák megengedését és a személyzet szaporítását nem tudja összeegyeztetni.

Hosszabb vita fejlődött ki e fölött. Aczél Géza a mellett erősködött, hogy a város jövő fejlődése érdekében szükség van a hivatalnak iktatóra vagy felesküdtő irnokra. Ha a mérnökök számát kettőre redukálják, akkor a felelősséget nem vállalja. A magánmunkát csak indokolt esetben engedheti meg a polgármester. Márton Imre osztja a főmérnök nézetét; ő ellene volt a hatodik tanácsnoki állás szervezésének, a melyre nincs is olyan nagy szükség, de Juhász mellette volt. Már az igazán indokolatlan volna, hogy olyan állást szüntessenek be, amelyre szükség van és olyan állást szervezzenek, amelyre okvetlen szükség nincs. A takarékoskodás volt a főelv, ő a mellett áll.

Kinosan hatott a bizottságra a Márton Imre őszinte nyilatkozata, amelyből nem lehet mást következtetni, mint azt, hogy nem volt szükség a hatodik tanácsnoki állás „beszervezésére” és nincs is. Juhász Ignác személyes kérdésben válaszolt és hivatkozott arra, hogy már négyszer tárgyalták le ezt a szervezeti szabályzatot és mindig ez volt a megállapodás. (Csak a 6. tanácsnoki állást szervezték most.) Kijelenti, hogy egyetlen szóba kerül és nem lesz hat tanácsnok. (Ez volna a helyes, hiszen elég volna négy is!) Ezután a főmérnök javaslatát elfogadták.

Az ülés 7 óra előtt ért véget. Hétfőn délután folytatják a tárgyalást és ha valami közbe nem jön, ami bizony kiszámíthatatlan e szélsőséges bizottságnál, rátérnek végre a fizetésrendezésre is, ha ugyan rákerül.

Az ajkaid gyorsan, szinte vadul egymáshoz simulnak. Ah, hogy csókolt most ez az asszony! . . . hiába küzdött a férfi, ezektől az ajkaktól nem tudott elszakadni . . . Aztán érezte, hogy az akarata gyengül s az ellenállása semmivé lesz.

Már késő volt, amikor John hazaért. Sohasem volt oly boldog és megelégedett, mint ekkor. Most ismerte meg csak ezt az asszonyt; eddig félreismerte, igen balul ítélte meg. Most már kész örökre vele élni . . . a vérével védelmezi meg, ha valaki bántani merésznél!

Amikor másnap John boldog álmadozással fölébredt, még egyre ittasultan a szerelem mámorától, a kedveséhez akart sietni, hogy ismétlje előtte a boldogságát és hálaát, amiért vissza tudta őt hódítani.

Eppen távozóban volt, amikor váratlanul levelet hozott neki a posta.

Levelet a kedvesétől . . .

Csak néhány sornyi volt az egész: hideg, bucsuztató szavak, amelyek azt jelentették, hogy egyszersmindenkorra kitiltották a bázból . . .

Ez volt az asszonyi bosszu.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A negyvennyolcas párt és elszakadt fiai, a balpárt között az ellenséges indulat egyre inkább kifejezésre jut. A függetlenségi képviselők dühös gunynyal támadtak ma is a folyosón Szappanos Istvánra és társaira, akik nem sokat törődnek velük.

— Az üzleti konkurencia fáj, ugy-e? — kérdezzeték.

Már báró Thoroczkay Viktor beszéde alatt is szaporán csaptak össze a jobbpárti és a balpárti kuruok.

— A létszámemelésért kell a házszabályrevízió! — mondta a báró.

— Dehogy! A balpártot akarják lovasítani! — vágott közbe Fried Lajos.

— Majd magát lovasítják! De mindjárt! — támadt rá Molnár Jenő.

Igy kergette az egyik elmésség a másikat. A függetlenségi párt mégis kitöltötte rossz kedvét Thoroczkayn: es el akart térni a tárgytól, de nem engedték meg neki.

Az ülésen egyébként Justh Gyula elnöklet és nyomban áttértek a napirendre.

### A házszabályrevízió.

Báró Thoroczkay Viktor parlamenti szóházasabadság elkövetését látja a házszabályrevízióban. Milyen eklatáns példája ez a következetlenségnek. Három éve a koalíció vezetői táncoló dervisekként jártak körül az országban a házszabályokért. Most szentségtörő kezekkel ugyanazzen a házszabályokhoz nyulnak. Annyit lát, hogy ezt az egész revíziót Bécsből küldték fekete-sárga pecsét alatt. Bécs kényszeríti a magyar nemzetre, hogy biztosítsa a létszámemelést.

Fried Lajos: És hogy lovasítsák a balpártot. (Derültség.)

Molnár Jenő: Majd magát fogjuk lovasítani. (Nagy zaj.) De mindjárt. (Nagy derültség.)

Az elnök csendet kér.

Báró Thoroczkay Viktor: A függetlenségi párt eltér elvától.

Ugron Gábor: Az a különbség, hogy mi megtartjuk a paktumot.

Báró Thoroczkay Viktor a nemzetiségi kérdésről beszél azután, védelmébe véve az idegenajku magyarokat.

Felkiáltások: Magyar ember beszél így?

Báró Thoroczkay Viktor: Vagyok olyan magyar, mint bárki. Eszer őse lakik itt a családom.

Zakariás János: Moltán az asszony. (Zaj és mozgás.)

Molnár Jenő: Hát te nem vagy méltatlan? Az öreg Zakariás nem szavazna volna meg a kvótát! (Derültség.)

Báró Thoroczkay Viktor: A nemzetiségieknél sokkal nagyobb ellenségetek vannak. Ezzel a kérdéssel komolyan kell foglalkozni. Kéri a Házat, hogy a tárgytól eltérhessen.

Az elnök: Fölteszi a kérdést szavazásra.

A Ház az engedelmet nem adja meg.

Báró Thoroczkay Viktor: Előnyömben nem én veszek a dolgon, hanem azok, akik nem adják meg az engedélyt. (Derültség.) Foglalkozik a szociálisták magatartásával és kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Petrovics István: A nemzetiségiek politikai szerepléséről beszél a bőven foglalkozik a románok passzivitásával. Az általános választói jog kérdésére tér át és kifejti, hogy inkább hisz Kristóffyknak, mint a mostani miniszterelnöknek, mert az legalább mondott valamit, ezek pedig sohasem nyilatkoznak őszintén. Szünetet kér.

Az elnök az ülést tíz percre felfüggeszti.

**Konyha berendezési tárgyak**  
minden kivitelben, legolcsóbb árban

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknek

Debrecen,  
(Veesej-ház)  
Plac-utca 7.

Szünet után Goldis László (oláh) személyes kérdésben szólalt fel, Ivánka Milán (tót) pedig összeférhetlenségi esetet jelentett be Csernoch János osanádi püspök ellen, aki még nem mondott le képviselői mandátumáról. Az összeférhetlenségi bizottság elé utasították.

Az ülés vége 2 órakor.

## A tegnapi felolvasó-est.

Ismét siker.

Gyönyörű est volt ez újra! Minden ízében leikes, komoly, előkelő. A külső körülmények a szokásosak voltak: fényes, intelligens közönség, mely a nagyméretű dísztermet szufolással megtölti; szebbnél-szebb műsorszámok, melyeknek mindegyike után riadó taps zudul fel. — és a többi. Belsőleg pedig a léleknek igaz üdülése, fölmagasztosult esztétikai gyönyörködése jellemezte az estét.

Bajosan adhatna számot róla bármelyik jelen volt egyén, hogy melyik szám tetszett neki legjobban; egytől-egyig kitűnően sikerült volt az valamennyi.

Zongorázást például ritkán lehet még nagy hangverseny-teremben is olyat hallani, aminő itt ragadta magával az egész közönséget, de kivált a zene komoly művelőit. Eisler Mórné, kinek nevével itt Debrecenben most először, de ezúttal bizonyosan gyakran találkozunk hangversenyek műsorán, a dilettantizmuson messze fölülemelkedő technikai készséggel s komoly művészi színvonalon állónak juttatotta Wreniavski „Valse de Concert” című hatalmas művét. — Már a választás is modern izlésre, nem mindennapi ambiciosa volt. S a egyszerű munka interpretálása teljes sikerű volt; a technika biztosságán felül, finom izlés, graciosus könnyedség, hűvös, meleg előadás, pergő gyöngyszemekhez hasonló gördülékeny, tiszta hangok tették ezt a játékot feledhetlenné. Az orkányszerű és szűnni sehogyszem akaráo tapsviharra Gaál Ferenc IV. rapszódiját adta elő emitt-amott teljesen önálló, de igazolt átdolgozással, annyira elragadván újra a közönséget, hogy harmadszor is a zongorához kellett ülnie. Ekkor egy régi, kedves impromptu játszott lebilincselő finomsággal.

Az édes, panaszos hangu fuvola is megszólalt az estén. Erdős Lajos játszotta rajta a Széll Kálmán dr. „Lackfy” című operájának néhány, nagy tudással megkomponált számát, a szerző pontos, szinte szerető gondval kidolgozott zongorakísérete mellett. A compositio tökéletesen érvényesült a remek előadásban, melyet a kiváló fuvolás produkált s úgy neki, mint a jeles szerzőnek bőven kijutott a pompás sikerült száma fölhangzott tapsból a méltó rész.

Nagy hatást tett ez estén is a Kallós József gyönyörű komoly szavolata. Rudnyánszkynek „A gyáva” című hatalmas költeményét adta elő bensőleges átérzéssel, nemes fölfogással, megrázó drámai erővel. Őt is zajosan tapsolta a közönség.

Az est egyik legmegragadóbb száma a a Molnár Kálmán szabad előadása volt, a Theresianum igazgatójé. Mint egy igazán emberbaráti intézet vezetője nem is választott volna jobb tárgyat, mint „Az irgalmas szivekhez” intézett magas szárnyalású előadást, melyet szinte lélekzetét is visszafojtva hallgatott a közönség. Fenekölt gondolatokban gazdag tanulmánya költői stílusával és természetes, nyugodt előadásával mélységesen hatott a hallgatók szívére. Az irgalmasság gyakorlásának isteni eredetét és jellemző vonásait fejtegette melegen, szónoki hévvel; zúgó taps volt a jutalma és általános elismerés.

Igen szép volt a Szendrő Sándor éneke. Őt mindig szívesen hallgatja a közönség, mert valóban gyönyörködni lehet párját ritkító férfias, tömör, mégis csengő, hajlékony hangjában s abban a komoly ambícióban, a melylyel énekelni szokott. Most Hoffmann-Graben „Oh, bár lehetnék lábaidnál” kezdte a szerzeményét adta elő precízen s mivel meglepően énekelte a pompás vocalisatio is páro-

sult, a szövegben és zeneileg egyaránt remek munka teljes szépségében érvényesült. A zajos tapsra ő is kénytelen volt ráadásul szolgálni a közönségnek s egy gyönyörű régi magyar dalt énekelte szívből jött hangokon.

A másik énekszámot Mártonfalvy Györgyné látta el; distingvált énektudással, gyönyörűen csillogó, majd meg lágyan zengő, édes szoprán hangon adván elő egy régi, bájos dalt, mely azonban a Mártonfalvy átkomponálásában új szint s nagyobb benső értéket nyert. Fenomenális hatása volt ez az énekszám s a hallgatóság lelkesen követelte a ráadást. Erre a „Parasztlúság” c. népszimfából énekelte még egy pár igen szép dalt, a melyek ily izléses, tökéletes előadásban méltán váltották ki a közönség elismerésének zajos tapsait.

Mind a két énekszámot Mártonfalvy György kísérte zongorán a nála oly természetes alkalmazkodással és festő, színező képességgel.

Csak az kellett még e sok szép koncertszámhoz, hogy Beethoven is halljuk. Az ő 18. opus-számu híres quartettjéből, a zenei műrekek egyik legszebbjéből játszották az Allegro és a Scherzó részletet Goroncskó Henrik (első hegedű), Göbler Géza (2-ik hegedű), Sturuló Alfejő (mély-hegedű) és Kratz Károly (gordonka). Kitűnő összjátékuk rendkívül tetszett a közönségnek, mely hálásan tapsolt nekik a nyújtott, igazán elsőrangú zenei élvezetért.

A gazdag műsor a sok újrás mellett is gyorsan pergett le aránylag s az est fölemelő hatásával távozott a díszes közönség, szinte fájón gondolva rá, hogy az idén már csak egyetlenegy felolvasó-est van még hátra... Bizony kár!... H.

## VÁRMEGYE.

### Villanyvilágított templom, áldozatkészségből.

A jótékonyágnak igen szép áldozatkészségét mutatta ki Adler Farkas, hajdusoboszlói földbirtokos, az izr. egyháznak örökös díszelnöke, a ki egyháza iránti önzetlen szeretettől vezéreltetve, a hajdusoboszlói izr. templomba, a melynek felállítása körül is hervadhatlan érdemei vannak, saját költségén a villanyvilágítást bevezetteti.

Ezen nemes elhatározása 1650 koronába kerül. Adler Farkas a villanyvilágításra nézve Körner Béla és társa, Brachfeld villanyvezetési céggel a szerződést meg is kötötte. Így a hajdusoboszlói izr. templomba egy 24 karu gyönyörű csillár s az oldalfalakon alkalmas világítókat rendeztetnek be. Ez a templomban óriási hiányt pótol, mert karácsony, húsvét s általában nagyobb ünnepek alkalmával az egész napon ott tartózkodást az ájtatoskodóknak megkönnyíti.

**Orvos-sztrájk Hajdúvármegyében.** A hajdúvármegyei orvosok tegnap délután 4 órakor Losonczy Almos dr. tiszti főorvos elnöklete alatt értekezletet tartottak, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy március 15-én lemondanak a betegsegélyző-pénztár szolgálatáról, mert rabszolgái nem akarnak ennek az intézménynek lenni. Elhatározták még azt is, hogy körlevelet intéznek az ország orvostestületeihez, hogy hasonlóképp foglaljanak állást a pénztár ellen.

**Gyűjtogatás munkakeresésből.** — H.-Szoboszlón az ugynevezett Bánom szállóskert érdekeltége azt határozta, hogy minden szállótulajdonos tartozik a célszerűtlennek bizonyult régi gerágya kerítés helyett léckerítést alkalmazni. Azonban ezen határozat a papíron maradt. Folyó hó 8-án a könnyen gyulékony gerágya kerítést meggyújtották, s az 20 öl hosszúságban le is égett. Erre a szállótulajdonosok annyira megijedtek, hogy mindegyik kezdi állítani a lécker-

ítést. A gyűjtogatók ellen a legerélyesebb vizsgálat indult meg. Alapos a gyanu, hogy kerítéskészítéssel foglalkozó napszámások voltak a tettesek, hogy így mihamarabb munkához jussanak. Azon szállótulajdonosok, a kik az elmaradottságra valló régi módú gerágyát elpusztítani kívánják, — titkon örvendeznek az ismeretlen tettesek bünye, de előrehaladásra serkentő vállalkozásán.

**Csőd egy hagyaték ellen.** Geiger Vilmos néhai földesi földbirtokos hagyatéká ellen az örökösök csődöt kértek. A kir. törvényszék csődbiztosul Álmos Zoltán bősörményi albirót, tömeggondnokul dr. Hadházy Zsigmondot és ennek helyettesül U. Szabó Lajos ügyvédet nevezte ki.

### Dr. Fick Károly és Papp Károly tanárok székfoglaló beszéde.

#### Beöthy Zsolt Debrecenben.

Lélekemelő ünnepély keretében tartotta meg a ref. kollégium két új, tudós tanára székfoglaló beszédét. Az ünnepély fényét emelte Beöthy Zsoltnak a jelenléte. A kalvinista vallás áldozatkész híveinek és a városi tanács nagylelkűségének köszönhetjük, hogy e két új tanszék megvalósult és így vele az egyetem ügye előbbre haladt. A tegnap tartott székfoglaló ünnepély lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Gr. Degenfeld József d. e. 10 órakor nyitotta meg az ünnepélyt, üdvözölte a jelenlevő közönséget, elsősorban Beöthy Zsoltot, a tanárképző vizsgáló bizottságának a tagját. Röviden előadja e két új tanszék létesítésének a keletkezését és az egyetem megvalósításáról szól. Az ülés megnyitása után felkéri Fick Károlyt, majd Papp Károlyt tudós professzorokat székfoglaló beszédük megtartására.

Dr. Fick Károly a latin hangsúlyról tartott igen értékes felolvasást, a melynek azonban csak részleteit olvashatta fel az idő rövidsége miatt. Beszédje elején foglalkozik azokkal az emlékekkel, melyek őt e főiskolához kötik. Dr. Fick Károly debreceni tanuló korában senior volt az ő kollégiumban. Leikes eljenzéssel tisztelte meg a közönséget és a nemes ifjúság a nagytekintélyű irodalmi ferfiut.

Papp Károly Kölcseyről szóló értekezésének a gyöngyeit mutatta be. Egyrészt, mint irodalmunk egyik kimagasló alakját, másrészt azért, mivel Kölcseyt sok emlék fűzte Debrecenhez.

Befejező beszédében, a mikor Beöthy Zsolt nevét említette, a közönség percekig tartó eljenzéssel tüntette ki Beöthy Zsoltot.

Beszéde befejezése után lelkesen eljenzte a közönség a derék ferfiut.

Dávidházy Kálmán esperes az ősz püspök nevében köszöntötte mindkét professzort és az Isten áldását kérte munkásságukra.

Erdős Lajos akadémiai igazgató az akadémiai tanács és a tanárkar nevében üdvözölte a két ünnepeltet.

A kántus éneklése után az ünnepély véget ért.

Tegnap este az Angol Királynő szállóban vacsorára gyűltek össze Beöthy Zsolt és a két ünnepelt tiszteletére.

## VÁROSHÁZA.

**Kihajtás a Hortobágyra.** Az idén korábban zöldült ki a Hortobágy 42.500 holdas mezője. A tanács a birkák kihajtását már megengedte és a hajtócédulákat már a jövő héttől kezdve ki lehet váltani. Az idén alkalmasint korábban ki lehet hajtani a számos jószágokat is.

**Erdőpusztító nyulak.** Az erdőmester jelentést tett a tanácsnak, a nyulak annyira tönkretették a város fiatal ákácerdőit, hogy a zsenge fák fejlődését legalább két évre visszavetették. A tanács átir a guti és a debreceni vadásztársulatokhoz, hogy a nyulak pusztítását akadályozzák meg.

**Elmaradt adomány.** Nyirbalkány községe évekként ezelőtt 10 koronát szavazott meg a debreceni Kossuth-szoborra, de csak a határozatát küldte el, a pénzt nem. A tanács most átiratban kéri az összeg be-  
küldését.

**Jóváhagyás.** A közgyűlés 40.000 koronás alapítványt tett Thaly Kálmán nevére a debreceni egyetem javára. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

**Az iskolák javítása.** A közgyűlés 12.000 korona póthitel szavazott meg az elemi iskolák javítására. A belügyi kormány jóváhagyta a határozatot és a tanács megbizta a mérnökséget, hogy fogjon hozzá az épületek helyreállításához.

**Bezárják a népkonyhát.** A jótékony nőegylet értesítette a várost, hogy a népkonyhát március 16-án bezárja. A tanács ez alkalomra Koncz Ákos tb. tanácsnokot küldte ki.

**Tagsági igazolvány.** A város az országos képzőművészeti társulat tagjai sorába lépett. A társulat most megküldte a városnak a tagsági igazolványt.

**Házalap.** A debreceni Csokonai-kö-2000 koronát kitevő házalapját kezelés végett átadta a városnak. A tanács elhatározta, hogy külön kezeli az alapítványt, a melynek jövedelmét közmivelődési célokra fordítja.

**Debrecen szováti birtoka.** A város 4700 holdas szováti birtokán a felméréseket elkészítette a kataszteri helyszínelési felügyelőség. A tanács átiratban hívta fel a helyszínelő bizottságot, hogy szováti birtokáról térképet készítsen.

## SZÍNHÁZ.

### „A császár katonái” szövege.

**Első felvonás.** Gyarmaty kapitány ál-  
név alatt cikket írt egy fővárosi lapban a katonai kérdéssel. Valamiképp kitűdött, hogy 6 volt a cikk szerzője, a miért a haditörvényszék öt lefokozásra ítélte. Szilassy kapitány, Karády Erzsébet főlegénye, tagja volt a haditörvényszéknek. Karádyéknál az eljegyzés alkalmából éppen fogadás van, a melyre a tisztikaron kívül a polgárság színe-  
jára is meg van hívva. A polgárok azonban, tekintettel a Gyarmaty-affaire, nem fogadják el a meghívást. Szilassy kapitány e sértést meg akarja torolni és párbajra akarja kényszeríteni a távolmaradtakat, de Karády István, jövendőbeli apósa, a ki együttérez polgártársaival, azzal a kijelentéssel tiltja ezt meg neki, hogy a mennyiben bárkit is provokálna, kitiltja a házból. Most sorra beállítanak a tiszték, a kiknek egyikében, Szedlacek tiszthelyettesben sejtí Joász főhadnagy azt, a ki Gyarmaty kapitányt föl-  
jelentette és boszút esküszik, hogy Gyarmaty árulóját kikutatja és megsemmisíti.

**Második felvonás.** Másnap délután Karádyék kertjében Szilassy kapitány még-  
egyszer ráakarja bírni Karádyt, hogy álljon el a szavától és engedje meg, hogy ő a fo-  
gadástól távolmaradt polgárokat párbajra hívassa. Karády hajthatatlan. Szilassy ka-  
pitány inkább a menyasszonyától való szakítást választja, hogy a sérelmet megtorolhassa. Epp menni akar, midőn Karády Zoltán hírül adja, hogy Gyarmaty főbe lötte magát, óriási forrongás van a városban és hogy a kaszinó kitiltotta a tisztéket a helyiségből és meg-  
tiltotta a tagoknak, hogy tisztékkal párba-  
jozzanak. Gyarmaty özvegyétől jön vérg-  
keserítve Joász főhadnagy, aki Szedlacek tiszthelyettes Karádyékhoz hívta meg, mert le akarja itatni, hogy kivége belőle, vajjon tényleg ő volt-e Gyarmaty árulója. Szedla-  
cek meg is jön és Joász főhadnagy Karády Istvánnal együtt le is itatja a kis cseh fiút, akinek beszédéből csak az derül ki, hogy az áruló más volt, ő csak ártatlan okozója volt közvetve az árulásnak. Egyszerre át-  
harsan a kaszárnyából az alarm, mire a tiszték sietve elfutnak. A kaszárnya előtti téren nagy tüntetés van. Két század vonul

ki, az egyiket Joász főhadnagy vezeti. A trombita lövést vezényel, az egyik század a nép közé lö. De Joász főhadnagy az ismételt parancs dacára sem lövet a nép közé a századával. Elveszik a kardját és el-  
fogják.

**Harmadik felvonás.** Kiderül, hogy a másik századot, amelyik a nép közé lött, Szilassy kapitány vezette. Erzsébet eljön és visszaadja a jeggyűrűjét. Szilassy kapitány a szín mögött főbe lövi magát. Joász, aki várfogságot kap, azt is kideríti, hogy Gyarmaty följelentője — pusztá kötelességtudásból — Szilassy volt, de megesketi Karády Zoltánt, aki csak egyedül tudja kivéte ezt a titkot, hogy Erzsébet ezt soha nem fogja megmondani, hadd őrizze ő meg szeretettel Szilassy kapitány emlékét.

**Induló hajók.** Március 15-én a ma-  
gyar szabadságharc 60-ik évfordulóját a legnagyobb kegyelettel ünnepli meg a tár-  
sulat. Az ünnepi előadásnak egyik kima-  
gasló része lesz egy zenei melódrama, melyet Pavelkó Jolán, Münchenben élő zongora-művész és zeneszerző írt, ki huzamosabb ideig volt a debreceni zenede tanár-  
nője. Az „Induló hajók” című költeményt Zivuska írta és úgy a délutáni, mint az esteli előadások előtt J. Csáder Irén fogja elszavalni zenekísérettel. A melódrama után színre kerül Than Gyula Debreceni csata című egy felvonásos drámája, melyet egy nagy néma képlet fog kiegészíteni. A főszerepeket Csáder Irén és Bérczi Ernő játsszák.

**A császár katonái** lesz a legközelebbi premiór, melyből szorgalmasan próbál a szemé-  
lyzet; az újdonságra oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy az igazgató jónak látta a vidékről bejönni szándékozó közönséget ez uton felkérni, hogy a jegyek iránt sürgőnyileg sziveskedjenek gondoskodni, nehogy a jegyváltással elkéssenek.

**Az Uranus mai kitűnő műsora.** 1. Rajna vidéke. (Színes látványosság.) — 2. Az új szakács. (Bohózat.) — 3. Az elveszett inggomb. (Bohózat.) — 4. Igazi matróz. (Életkép.) — 5. Futás a macska után. (Bohózat.) — 6. A generális ur elcsesélt kuf-  
ferje. (Bohózat.) — 7. Az új tiszti szolgál. (Bohózat.) — 8. Vadászat a német trón-  
örökös előtt. (Sport.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órákor. Helyárak, mint rendszeren. Szombaton és vasárnap, március hó 14. és 15-én II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak temetése Budapesten, 2 féle eredeti helyszíni felvétel. Továbbá „A három magyar szépség”. Gyönyörűen színezett, magyar jellegű felvétel. Azonkívül gyönyörű újdonságok.

## Halál a sineken. A kerekék alatt.

A kulturának nemcsak áldásai vannak, hanem káros hatásai és néha szomorú okozatai. A szárnyas kerék, mely diadalmasan robog végig a földtekén s viszi a kulturát a legkietlenebb, legfélreesebb vadonba is, sok halálnak volt már okozója. Fény szűli az árnyékot s a büszke haladás nyomában ott ólálkodik a sötétarcu halál. A gyorsan terjedő acélsínparók sok embervér ömlött.

A tovarobogó vonatnak ismét van egy áldozata, ismét megjelent és végig futott a halál a sineken. Az 5461. számú tehervonat monoton zakatolással haladt az éjszakában kitérőtől ólja felé. A 67. jelző szelvényhez érkezett el már egyhangú utjában, mikor a mozdony vörös szemébe rémült emberarc bámult bele. A vörösszemű rém talán meghorkant egy pillanatra, aztán vad kattogással nyargalt át az emberi testen. A kerekékhez vér tapadt s gözölgő testrészek csapódtak ki oldalt a töltésre.

A szerencsétlen ember szétmarcangolt tetemeit a hatóság gondos vizsgálat alá vette, hogy megtudja kilétét a szárnyas kerék legújabb áldozatának. A nyomozásnak azonban ez ideig semmi pozitív eredménye

nincs. A szerencsétlen arca annyira össze van ronsolva, hogy teljesen felismerhetetlen. Zsebeit is kikutatták, de semmi olyat nem találtak bennük, amiből a szerencsétlen kilétére következtetni lehetne. Az a gyanu fölmerült nyomozás közben, hogy a szerencsétlenséget szenvedett ember öngyilkos szándékkal ment a sinekre, a vörösszemű mozdony képében jelentkező halál elé.

## ÚJDONSÁGOK.

\* **A mai tréfás kabaret.** Nagy sikerű délutáni szórakozást fognak nyújtani Horváth Kálmán vezetésével, társulatunk elsőrendű erői, ma délután 5 órákor a Bika-szálloda dísztermében. Minden egyes szám művészileg van kidolgozva és minden egyes szereplő elsőrendű mű-  
élvezetet nyújt. Horváth Kálmán dalai és új kabaret számai, Horváthné remek kabaret versei, Zsigmondy kupléi, Fehér Olga ének-  
számai, Mártonfalvyné magyar dalai, aki a Paraszthűség népszínműből énekel dolgokat, Szabó Irma és Arkossy Vilmos, Ligeti Lajos és Zsigmondy kettős tánca bizonyos sikert hoz részükre. A rendezőség figyelmezteti azokat, kik már régebben jegyeztek elő jegyeket, hogy azok csak péntek délelőtt 11 óráig tartatnak vissza, azontul pedig eladatnak. Az estélyi pont 5 órákor kezdődik és 7 órákor végződik, úgy hogy a közönség a színházat sem mulaszthatja el. Szabó Irma, színházunk népszerű művész-  
nője a tegnapi műsor szóló számai közül tévedésből kimaradt, holott ő is részt vesz két remek népdallal, azonkívül a kis vihar című vigjáték főszerepét játssza. Jegyek megváltásáért mindenki Mihalovits Jenő gyógytárába forduljon, nehogy a pompásnak ígérkező kabaret esté élvezésétől elessék.

\* **A máv. altisztikör, dalárdája** közreműködésével, 1848 március 15-ikével kezdődő nagy napok dicső emlékét: tekintettel a Petőfi-dalkör 10 éves jubilálására, 14-én, szombaton este 8 órákor családias jellegű társas vacsorával, a saját helyiségében ünnepli meg. Műsor: 1. Himnusz. Éneklő a dalárda Elefánti Sándor harnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszéd, tartja Kemecsey Ferenc elnök. 3. Tavasz elmúlt... Lánytól, éneklő a dalárda. 4. Talpra magyar! írta Petőfi, szavalja, Orosz Antal. 5. Magyarnóták, cimbalmon játssza Erdős Jolán, hegedűn kíséri Orosz Antal. 6. Jósolat, Vörösmartyól, szavalja Váy Rózsika k. a. 7. Március indusa, Szávaytól, szavalja Hosszu István. 8. Estét harangoznak, Lánytól, éneklő a dalárda. 9. Alkalmi szavallás, tartja Kovács Ilonka k. a. 10. Régi nóta, Lánytól, éneklő a dalárda. 11. Március 15-én, írta és szavalja Nagy K. 12. Szózat, éneklő a dalkör. A közös vacsorán ki részt kíván venni, személyenként 1—1 K, a zene és egyéb kiadások családonként 1 K, nőtlen urak tetszés szerint járulhatnak hozzá. Jegyek este a kör helyiségében lesznek válthatók. Körünk rendes és pártoló tagjait ez uton hívja meg a rendezőség. Kemecsey Ferenc, elnök.

\* **Sport hír.** April hó 4-én, Benedek Sándor vivómester tanítványai egy nagyobb szabású, zártkörű vivóakadémiát rendeznek, melyen a mester számos tanítványain kívül, vidéki mesterek is részt fognak venni.

**\* Halálozás.** Özv. Luchs Róbertné szül. Vernóczy Gizella, ugy a maga, mint gyermekei: Róbert és Ede, valamint az elhunyt testvére Luchs Gizella és férje Náday Rezső és a többi rokon nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel tudatja a felejtethetetlen jó férj, gondos édes atya és áldott emlékü jó testvérnek, néhai Luchs Róbert eperjesi yaskereskedőnek f. hó 12-én délután 2 órakor, életének 48-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszas szenvedés után történt esendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 14-én d. u. 4 órakor fognak az ág. ev. hitv. szertartása szerint, Péterfia-u. 64. számú háztól Eperjesre szállítani s ottan f. hó 15-én d. e. 11 órakor fognak, az eperjesi vasúti indóháztól, az ág. ev. hitv. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Vég-tisztelettelére rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak kártársait szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. A temetést Dankó Béla temetk. int. rendezi.

**\* Az állatvásár eredménye.** A budapesti központi statisztikai hivatal legújabb kiadványa beszámol arról az eredményről, melyet a január hóban tartott állatvásárok a felhajtott állatok számra való tekintettel elértek. A kimutatásból bizonyossá vált a statisztikusok régi állítása, hogy állatforgalmi és egészségi szempontból a **legjobb eredményt a debreceni állatvásárok mutatják föl. A januári állatvásárok körül legsikerültebb a debreceni volt az egész országban.** Ide hajtottak föl a legtöbb lovat és sertést. Eladásra került: ló 2500 db. eladtak 900-at; sertés 2400 db. eladtak 1623 darabot. E kimutatásból látható tehát, hogy a debreceni állatvásárok még nem veszítették el jelentőségüket.

**\* Vasutasok táncestélye.** A máv. tisztviselők szombat este az allomási épület másodosztályú várótermében gyűlnek egybe, hol vacsorával egybekötött táncestélyt rendeznek. Tekintettel a lelkes ifjúságra, mely a rendezőség élén áll, remélhetőleg az est egyike lesz az idej mulatságok legsikerültebbjeinek.

**\* Hazafias ünnepély.** A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath. főgimnázium önképzőköre március 15-én, délelőtt 10 és fél órakor hazafias ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjúság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1. Szabadságharci dalok. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Abrányi K. Március tizenötödikén. Szavalja Györe Ferenc VII. o. t. 3. Vacekka. Honfidal. Előadja a főgimn. énekkar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Ormós Pál VIII. o. t. 5. Kálmán—Mezei. Mikes bucsuja. Előadja Radetzky József VII. o. t. és a főgimn. énekkar; zongorán kíséri Kemény Géza VII. o. t. 6. Greizinger. II. Magyar ábránd. Hegedűn előadja Erős Ferenc VII. o. t., kíséri a főgimn. zenekar. 7. Illyés B. A legszebb tavasz. Szavalja Korondy Károly VIII. o. t. 8. Részlet Jókai M. „A szigetvári vértanúk” c. drámájából; Előadják: Bornemissza Béla, Korondi Károly, Leichtmann Arthur VIII., Balogh Sándor, Györe Ferenc, Radetzky József, Tóth László és Török Levente VIII. o. t. 9. Erkel. Hunyadi induló. Előadja a főgimn. zenekar.

**\* Esperanto nyelvtanokból nagy vászásték** Antalfy Józsefnél, Fiac-u. 44.

**\* Ma a Hungária kávéházban** Benczi Gyula és öcsöse Elemémér, nyiregyházi hírneves zenekara hangversenyez. Saját termésű borok, hideg buffet. Nagy társaságok részére külön terem áll mindenkor rendelkezésre. — Weichinger Károly.

**\* Kigyuladt ház.** A múlt éjjel a Diószegi utca 10. számú ház fedele, mely Weisz Abraham szatócs tulajdona, éjjél után 2 óra tájban hirtelen kigyuladt. A padlásán sok széna és szalma volt felhalmozva, mivel Weisz takarmánnyal is kereskedik. A gyorsan égő száraz anyag hatalmas lángokban lobogott s a fedelet nem sikerült megmenteni a tüzoltóság legnagyobb fáradozása mellett sem. A tüzoltó csapatot Publig Ernő főparancsnok vezényelte, ki embereivel a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozott, hogy a tüzet elfojtsa. Több mint két órai keserves munka után sikerült a tüzet elfojtani. Beszakadás nem történt. A ház biztosítva volt. A tüzet valószínűleg gondatlanság okozta.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Krausz Mór izr. 60 éves, Kovács Ida r. kath. 11 hónapos, Csúrka János ref. 58 éves, Hering Erzsébet r. kath. 18 éves, Mányi János ref. 10 hónapos.

**\* Hamis ötkoronás.** Mióta a külföldön működő nemzetközi pénzhamisító banda Husz Abraham és társaival összeköttetésbe lépett, azóta nálunk is nagy divatba jött a hamispénzgyártás. Tegnap Kereszthy Béla máv. főmérnök kezébe került egy darab hamis ötkoronás. A főmérnök Budapestről sürgönyileg 569 koronát kapott. Amint a pénzt átvette, e között volt a hamis ötkoronás. A pénzt felmutatta a rendőrségen, mely a legsürgősebb nyomozást indította meg a pénzhamisítók kiderítése céljából.

**\* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc utcai templomban az istentisztelet következő időben fog kezdődni: Péntek este fél 6 órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor. Hétfőn este a Purimi istentisztelet 5 1/4 órakor, kedd reggel 6 órakor és ezen ul köznapokon reggel 6 órakor és este 6 órakor.

**\* A mergezett pogácsa áldozata.** Tegnap este 9 óra után a mentők súlyos betegen a kórházba szállították Rácz Miklósnét. A szerencsétlen asszony mérgezésnek lett az áldozata. Az esteli órákban ugyanis, mikor hazafelé ballagott az utcán, egy pogácsát talált, melyet felvett és jó étvágygal meghevett. Alig ért haza a Szappanos-utca 12. szám alatti lakására, rettenetes görcsök vették elő és teljesen összekékülve esett össze. A pogácsa meg volt mérgezve.

**\* Benczi Gyula hangversenye.** A Hungaria kávéházban hangversenyez a Benczi Gyula hírneves zenekara hangversenyez. A tegnapi első estén már nagy tetszéssel találkozott játékkuk a kávéházat megtöltő közönség előtt.

**\* Találtatott. E y postat** karékpénztári könyv, mely Bán Marcsa, Teleki-utcai lakos nevére szól, találtatott. A takarékkönyvetét összege egy korona. Jogos tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

**\* Talált pénztárca.** Találtatott egy pénztárca bizonyos összeggel és 1 arany fülbevaló ékkövekkel. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

**\* Gummi különlegességek** Györfi Sándor kőtszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

**\* Pliissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

**\* Sárceipők,** valódi amerikai, Györfi Sándor kőtszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

## Országos birkozó verseny Debrecenben.

**A „Debreceni Akadémiai Athléta Club” disztornája.**

Mint már megirtuk, f. hó 29-én a „D. A. A. C.” házi verseny keretében disztornát óhajtott rendezni a „Bika-szálloda” disztornában, a mint azonban újabban értesülünk, versenyét egészen országos jellegűvé tette s országos birkozó versenyt fog rendezni házias jellegű vivó akadémiaival kapcsolatosan.

A „D. A. A. C.” e versenyét több fővárosi lap azon helytelen vádjainak megcáfolása végett rendezte: „hogy a vidéki birkozók nem mernek a fővárosiakkal szemben a küzdő tere lépni, sőt még birkozó versenyt sem rendeznek”.

Nem tagadhatjuk, hogy a lapoknak némi részben igazuk van, mert tényleg vidéki városokban még nem rendeztek egy országos birkozó versenyt sem s éppen ezért örömmel ragadja meg az alkalmat a D. A. A. C., hogy megcáfolja a vidéki sportolókra alkalmazott eme bal véleményt, mert valóban Debrecenben oly jó klasszis birkozó gárda van, amely biztosan felveheti a küzdelmet a fővárosiakkal s a birkozás oly szakavatott birók mesterek, mint Nagy Károly Vilmos s Kavan János csak dícséretes szereplésre vezethetők.

A verseny a Bika-szálloda disztornában lesz megtartva, amely teljesen is alkalmas e célra, mivel itt a közönség kényelmesen szemlélheti a küzdelmeket.

S valóban a birkozó-sport megérdemli, hogy minél jobban felkaroltassék, hiszen nincs még egy ilyen sportág, mely minden izmot oly egyöntetűen fejleszteni, mint a birkozás s meg kell nálunk is a birkozó-sportról alkotott véleményt változtatni, mert különösen az ifjúság testi és szellemi erejét, ügyességét ez a sport fejleszti legjobban. Németországban pl. az egyetemi hallgatók között annyira ki van fejlődve e nemes sport, hogy képesek hivatott mesterbirkozókkal is felvenni a küzdelmet.

Igen szép lesz a vivó-akadémia is, melyen a D. A. A. C. ifju vivói mutatják be képességüket.

A versenyre az összes fővárosi birkozók le fognak jönni, hogy minél több bajtársat szerezzenek e kiváló sportnak.

## Cigányok bálja.

Nagy vigaság volt tegnap a Bika szálloda disztornában. Jókedv, ragyogó örömet ült ott tanyát. A cigányok híres bálja zajlott le, mely most is méltó régi hírnevéhez. Tüzes melódiák csendültek a hegedűsírójából és rithmusokra rakta a táncot deli hajladozással sok szép cigány leány, sok nótás legény. A bálterem úgy festett, mint a tavaszi virágos mező. A bálra nagy számban jelent meg az intelligencia és a Bohemia sok tagja. A jól sikerült mulatságon jelen voltak:

Asszonyok: Gombos Sándorné, Sárai Györgyné, Antal Sándorné, Farkas Béláné, Szabó Sándorné, Vadász Józsefné, Farkas Sándorné Eperjes, Bagdi Sándorné, Magyar Gyuláné, Ruha Istvánné, Bagdi Istvánné, Siket Károlyné, Vadász Józsefné, Juhász Lajosné, Mikó Ferencné, Virág Jánosné, Oláh Györgyné, Oláh Jánosné, Oláh Józsefné, Kósa Józsefné, Kálai Józsefné, Duranczai Jánosné, Lakatos Andrásné, Ábri Józsefné, Mezei Györgyné, Benczi Béláné, Farkas Kálmáné, Nagy Gyuláné, Oláh Béláné, Balogh Ferencné, öz. Pácsi Sándorné, Onodi Árpádné, Kacsari Gézáné, Horváth Lajosné, Kiss Béláné, Csiki Béláné Kisvárdá, Kiss Bandinó, Berki Gyuláné, Magyar Andrásné, Kacsari Lászlóné, Szikora Bertalané, Kiss Gyuláné, Jónás Mihályné, Oláh Rudolfné, Rácz Ferencné Eger, Rácz Gusztáfné Eger, Hauer Bertalané, Magyar Imréné, Hadadi Gyuláné, Horváth Károlyné, Parvi Sándorné.

Leányok: Gombos Tercsi, Focake Gizella Szaniszló, Nagy Mária, Szabó Ilonka, Szabó Ica, Szabó

Irén, Szabonyi Erzsike, Bagdi Eszike, Oláh Iruska, Horváth Piroška Szoboszló, Mikó Lina, Berki Erzsike, Berki nővérek, Horváth Mariska, Horváth Katica, Rácz nővérek, Duráczai Irma Várad, Vágot Juliska, Abri Juliska, Török Ida, Farkas Ilonka, Nagy Erzsike, Tóth Mariska Böszörmény, Bódi Róza, Farkas Emma, Oláh Margit, Berki Piroška, Rácz Rózsika Eger, Rácz Ilonka, Jónás Etus, Rácz Magda, Bakó Iruska.

## TÁVIRATOK.

### Elhunyt ezredes.

Szatmár, március 12. Kovács Leo 48-as honvéd, aki Garibaldi legiójában is szolgált, később honvéd ezredes lett, ma, 76 éves korában meghalt.

### El Magyarországtól.

Zágráb, márc. 12. Ma ült össze a horvát tartománygyűlés. Az utcát rendőrség és esendőrség szállta meg, a karzaton pedig sok volt a detektív. A korelnök Barsics Erasmus lett, aki elrendelte a karzat kiürítését, mert a jegyeket nem a báni iroda adta. Barsics (szerb) üdvözölte a szerbeket, akik a karzatról adtak viszhangot, mert a Szeresevics-párt nagy lármát hozott, hogy a szerbeket napszamba rendelték fel a karzatra. Mikor Rauch Pál báró bánt diszmagyarban a terembe lépett, hallott csend lett. Az osztályfőnökök az első sorban foglaltak helyet. Radics parasztpárti képviselő hangosan kiáltotta:

— Vesszenek a horvát darabotok!

Ezután a bán felolvasta a királyi kéziratot, a mely szól a kiegyezési törvényről és az elválaszthatatlan viszonyról, mely Magyarországgal fenáll. A kiegyezési törvényen részt ütni nem lehet. A nyelv és zászlókérdés rendezendő. A községeket fel kell hatalmazni, hogy pótdót szedhessenek és jogot kell adni nekik törlesztéses kölesön kötésére. Szent István koronája országainak elválaszthatatlan együtt kell maradnia; a törvény érvényén esorbát nem lehet ütni. A községi és választói reformot szenvedélyesség nélkül kell letárgyalni, ami a király óhajta is.

— Éljen a király! — hangzott fel.

— A horvát király — zugta rá a Szeresevics-párt.

— El kell szakadnunk Magyarországtól! — kiáltották a baloldaltól. Ezután a székesegyházba vonult a tartománygyűlés, majd visszajövet átadták a mandátumaikat. A legközelebbi ülés holnapután lesz, amikor bizalmatlansági indítványt tesznek a horvát miniszter és bán ellen.

### Tréfából szerencsétlenség.

Győr, márc. 12. A fa és fémipari szakiskolában Deutsch Mihály tanuló rábiztatta Bodits László nevű társát, hogy az égő gyufát dobja bele a benzines tartályba. Ez megtört, mire a benzin felrobbant és Bodits halálosan, a másik pedig súlyosan megsebesült.

### Uj báró.

Budapest, márc. 12. A királyi kegy Ormódy Vilmost, az első magyar általános biztosító társaság igazgatóját, azon alkalomból, hogy a társaság 50 éves jubileumát üli, bárói rangra emelte.

## MÉZ.

„A hajdumegyei méhészek egyesület” megbízott elárúsítójánál

**Deutsch Lajos,**

fűszerkereskedőnél

Piac utca 38. szám

1 kilogramm 1 kor. 20 fillér.

## Apró hirdetések.

8-10,000 darab 1-2 éves nemes gyümölcsfa-oltvány, 30-40 fillér darabonként és 2-300 darab 4-5 éves thuja-fenyő, 30-40 fillér darabja, a Kemencsey-szőlőtelepen, a máv. vágánygyár mögött, eladó

## Jótekonycélú nagy hangverseny

1. hó 20-án, pénteken este 8 órakor a „Bika Szálló” disztermében, a létesítendő

## gyermek kórház javára

Dohnányi Ernő,  
Hubay Jenő,  
Popper Dávid,

zeneművész urak közreműködésével.

A zongora kíséretet W Domanczyk Mária urnő volt szives elvállalni.

Páholy-, ülő- és állójegyek előre válthatók Mihalovits Jenő ur gyógyszer-tárában.

## TAVASZI



női divat újdonságok, angol és francia ruhakelmékben, valamint blouse-kelmékben és **BLOUSE-SELYMEK**ben, fekete és színes napernyők dus választékban, olcsó, szabott áron kaphatók

**Szépe Lajos**

női divat, vászon, fehérnemű és rövid-áru üzletében,

Kossuth-utca 6. sz.

## Veder, kupák

és dézsákat fenyőfából, vasalva szálit

**Sternbach, Tiszolcz.**

## Kiadó lakások:

A debreceni gör. kath. egyház tulajdonát képező Szent-Anna és Vigkedvű-Mihály utcák sarkán levő újonnan épült házban május 1-re a következő helyiségek kiadók:

a) egy bolt a szegleten a hozzátartozó pincével.

b) két egymásba nyíló nagyobb terem, alkalmas egyletek és körök céljaira.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével márc. 20-ig alulirothoz nyújtandók be.

**Papp János,**  
gör. kath. esp. lelkész.

## „Meteor” szálloda

Budapest, Erzsébet-körút 6.

Tulajdonos: **RENDES SZIDOR**

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liftszolgálat. Vacuum-Cleaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között. A technika minden vívmányaival felszerelve. A város központján.

Szobák 2 koronától.

Eladó vagy huzamosabb időre kiadó egy

## öt szobás lakás

nagy kerttel,  
Cim a kiadóhivatalban.

Visontai saját termésű boromból 300 hektót kedvező feltételek mellett **eladok.**  
**S. Biró Géza.**

## Pártoljuk a hazai kisipart!

Van szerencsém az urak és hölgyek figyelmébe ajánlani

férfi- és női szabó műhelyemet.  
Arany János utca 14.

A tavaszi és nyári idény beálltával a hazai és külföldi minta gyűjteményem megérkezett, melyből mérték után a legkényesebb igényeket is kielégítően férfi és női öltönyöket a mai kor igényeinek megfelelően izlésesen, jutányos áron készítek. Atalakitásokat és javításokat is pontosan eszközök.

Szives pártfogást kérve vagyok

tisztelettel

**Nánássy József,**

férfi- és

női szabó mester

Arany János-utca 14. sz.

## Gazdák figyelmébe.

Egy 12 lóerős, 4 légkörös Clayton és Schuttleworth gyártmányú

## lokomobil,

mely 1907. évben Debrecenben a vásártéri „Uranus” villamos színháznál működött, nagyobb üzem beállítása végett jutányos árrért eladó. Megtekinthető: Debrecen, vásártér a színháznál. Értekezhetni Sas-utca 2. d. u. 4-től este 10-ig az igazgató-ságnál.

## Tavaszi nőidivat újdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkben remek választékban.

**Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.**



**Szabó Lajos Fiai** vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készsöggel szolgálunk.

# Halmágyi Sámuel

női- és leány-felöltők legnagyobb áruháza  
**DEBRECEN, Piac-útca a főpostával szemben.**

## Figyelemre méltó csoportok:

Állandóan dus választék.   Naponta újdonságok.

- |   |  |   |
|---|--|---|
| <b>Abbázia</b><br><b>Cirkvenica</b><br><b>Lowrana</b>                               | { Gallér újdonságok, Pepita- és divat színekben, csikos- és kockás angol kelmékből . . . . .   | <b>8</b> forinttól.                                 |
| <b>Pálmay</b><br><b>Blaha</b><br><b>Fedák</b>                                       | { Női Costümeok, kabát és alj, szürke, fekete, barna, fekete kockás elegáns kivitel nyak és manschet színes himzéssel díszítve   | <b>10</b> forinttól.                                |
| <b>Hársfalva</b><br><b>Pöstyén</b><br><b>Sziliács</b><br><b>Mehadia</b>             | { Angol aljak, szürke-, drapp-, barna- és kék csikos színekben, divatos formákban, minden bőség és hoszuságban . .   | <b>3</b> forinttól.                                 |
| <b>Győr</b><br><b>Komárom</b><br><b>Sopron</b><br><b>Eperjes</b><br><b>Kassa</b>    | { Női felöltő újdonságok II. minőség, . .<br>zölde-, drapp-, barna-, pepita-, szürke-<br>kockás és csikos angol kelmékből, különböző divat formákban I. minőség. . .                               | <b>4</b> frt. <b>25-től.</b><br><b>5</b> forinttól. |
| <b>Erzsébet</b><br><b>Mariska</b><br><b>Annuska</b><br><b>Magda</b><br><b>Boris</b> | { Pongyolák, kitűnő minőségű, I. rendű, szintartó Toilból, gallérok és csipke-diszek, rózsaszín-, piros-, szürke-, pepita-, félgyász- és sok más színben.<br>Szintartósságért kezeség vállalva . . | <b>5</b> forinttól.                                 |
| <b>Vera</b><br><b>Helén</b><br><b>Bella</b>   | { Pongyola, remek delainból, csipke- és selyem díszítéssel, finom izlésű összeállítás minden színben . . . . .   | <b>7</b> frt. <b>50-től.</b>                        |
| <b>Irénye</b><br><b>Aranka</b><br><b>Micike</b>                                     | { Gyermekek gallérok csuklyával, sötétkék, piros és sottis, selyemmel díszítve . .   | <b>2</b> frt. <b>50-től.</b>                        |

Angol ingblouzok, diszblouzok, selyem és csipke blouzok. Taft kabátok és aljakban állandóan dus választék.

**Szolid olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.**

**Külön mérték osztály.**

Mérték utáni rendelések izlésesen a legrövidebb idő alatt készülnek.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakezérésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ajánlat.**

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. E tekezhethet Kaszanyitszky Endre üzletében. 7458

FRISS tavaszi lipcai turó és mézesbélű narancs érkezett Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u. Telefon 43. 7435

NAGY HARISNYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaik. 7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25. 7435

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VALODI szegedi édes- nemes és rózsá paprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatárú nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsa utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkrétb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Kráner József, Iskola utca 4. 6383

CSAK A RANUNKEL házban lehet olcsó cipőket és blouzokat vásárolni. 7475

**Kereslet.**

ÜGYES kabát és derékvarró leányok felvételn Széchenyi-u. 49. szám alatt. 7460

HAZMESTERT april hó 1-től kerestetik. Cim a kiadóba. 7437

EGY jó családból való fiú tanulóknak felvételn Félégházi János fűszer üzletében. 7445

EGY fiatal leány takarítást keres. Cim Mester-utca 13.

KEPZETT varrónők derekák készítéséhez felvételn. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanulók felvételn. Péterfia I. szám. 7211

GAZDASÁGI gépész kovács és egy béres convencióra felvételn. Hol? megmondja a kiadó hivatal. 6932

EGY üres szoba előszobával kerestetik április elsejére Panyiczey Domb utca 3. 3741

EGY fodrász segéd szonnan alkalmazást nyír, cim a kiadóba. 7436

KÉT ügyes leány felvételn Péterfia 18. hátul az udvarban. 7476

MŰSZERESZ azonnali felvételn, Pollak Samu Debrecen, Piac utca 43. 7474

**Eladás.**

ELADO ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cim a kiadóban. 7294

ELADÓ Széchenyi kertben 16. sz. szőlő, értekezhethet fogyasztási hivatalba. 7333

50 hektó kitűnő kétszer lefejtett homoki fajbor és 100 méhcsalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 6915

MOSONTEZET vidéki városban betegség miatt eladó. Cim Hárter József Miklós-u. 45. 7169

EGY hat lőerejű benzín motor gaznitura eladó, cim a kiadóba. 7467

A BIHARI TELEPÉN 6000 négyszögöl kitűnő ház helyeknek való parcellázva, nagyobb-kisebb részeken előnyös feltételekkel sürgősen eladó, építkezésre nagyon alkalmas, értekezhethet ugyanott, tulajdonos Keresztesy János 7470

ELADO nyaraló, értekezhethet Rakóci utca 7. Ugyanott csemeték, szőlővesszők rendelkeznek. 7468

**Hirdetmény.**

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, március hó 20-án délután 2 órakor hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak

Debrecen, 1908. márc. 1.

Debreceni kézizálog kölcsön Intézet r.-t.

**MEGHIVÓ.**

A Debreceni Első Szalagszövetség r.-t. I-ső évi rendes közgyűlését

1908. március hó 29-én délelőtt 10 órakor tartja Debrecenben, saját helyiségében (Bethlen-utca 32. sz.) melyre a vállalat részvényeseit tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

**TARGYSÖRÖZAT:**

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Az 1907. évi zárszámadás és mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény.
5. Az alapszabályok módosítása.
6. A kisorsolt 2 igazgatósági tagsági hely betöltése.
7. A felügyelőbizottság megválasztása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS. Az évi mérleg valamint az összes erre vonatkozó mellékletek a részvénytársaság helyiségében d. e. 9-12 óráig a t. részvényesek által megtekinthetők.

A közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a részvénytársaság irodájában 8 nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezték. 1018

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek övtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsőteit eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE SOS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL” feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és megfázás egyéb következményeinél legismertesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

**Moll gyermek szappanja**

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okserü ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész**

cs. és kir. udvari szállító által. Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautárvót mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

**Bartha István és Társa**

kövező mesterek  
Debrecen. Teleky-utca 15. szám.

Udvarok, kocsutak és járdák kikövezését

kövel vagy téglával jutányosan elvállalják.

**Eladó temetkezési vállalat.**

Fa- és ércoporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágó cikkek valamint diszes könynyű fedeles gyászkocsi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

Szászló Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörü

**ujdonságai.**

ruha-szövetek,  
blouz-kelmék, selymek, voile de laine  
**!Óriási választék!**

**Meghívó.**

A Debreceni Csizmadia Áruosarnok Szövetkezetnek 1908. márc. 25-én szerdán d. e. 9 órakor az áruosarnokban tartandó

**XXXII évi rendes közgyűlésére**

NAPIREND:

1. Az igazgatóság évi jelentése. — 2. Az 1907. évi zárszámadás előterjesztése. — 3. A felügyelőbizottság jelentése s ennek kapcsán a felmentvény megadása. — 4. Az 1908. évi költségelirányzat megállapítása. — 5. Tisztújítás. — 6. Kérvények. — 7. Indítványok, 8 nappal a közgyűlés előtt elnökhöz beadandók. — 8. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Debrecen, 1908. március 10.

Az igazgatóság.

JEGYZET. Az évi zárszámadás és mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt Szabó József elnök házában (Rakóci-u. 39.) minden tagnak rendelkezésére áll. 3

olcsón  
akar

Aki  
**vásárolni,**

keresse fel most az

**Ott Károly**

utóda üzletét

**Kossuth-u. városháza alatt**

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésárúk. Ruhadiszek, kézimunka kel-lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-rágok, divánpárnák, alsószoknyák, ha-risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly a.